Algebros ir geometrijos pratybos informatikams.
1 pratybos.Uzdaviniai.

1. Irodykite, kad trikampio A (x1,y1) B (22,y2) C (23, ys) ploto formulé yra

SAABO:%det( Ys— Y1 Ya2— U1 )

T3 —T1 Ty — X1

2. Plokstumoje zy pavaizduokite aibe taskuy, isreiksty lygybémis ir nely-
gybemis:
) |z]=a

2| < a,ly| < b.

y>x+1

3. Su kuriomis m reikémémis tiesiu y = 3z ir y = x + vm?2 + 1 susikirtimo
tasko koordinates yra

a) racionaliosios;

b) iracionaliosios.

4. Su kuriomis a ir b reiksmemis tiesé ax 4+ by = a + b turi bendra taska tik su
viena koordinaciy sistemos asimi.

5. Trodykite, kad tiesés A (x1,y1) B (22,y2) lygtis yra

=21  Yy—hn

Ty — 21 Y2 — U1

6. Raskite apskritimo, apibrézto apie trikampi A (x1,y1) B (22,y2) C (23,y3),
centro koordinates.

7. Raskite x asies tasky, vienodai nutolusiy iki duoty taskyA (x1,y1) B (22, y2) ,
koordinates. Isnagrinékite atveji, kai A = (0,a) ir B = (0,b).



8. Tegu taskai A ir B yra pokstumos xy x - o asyje ir koordinaciy pradzios
taskas yra atkarpos AB vidurio taskas.Raskite geometrine vieta plokstumos xy
tasky, kuriy atstumy iki tasky A ir B santykis k yra vienodas ir k& # 1. Galima
nagrineti atskirus atvejus.

9. Patikrinkite, kad taskai, kuriy atstumuy iki dviejy pastoviy tasky kvadraty
skirtumas yra pastovus skai¢ius, yra vienoje tieséje. Galima nagrinéti atskirus
atvejus.

10. Raskite tiesiy susikirtimo taskus:
1)3z+4y—5=0ir2z—6y+7=0.

2)3x —by4+4=0ir 6z — 10y +7=0.
3) 2048y —5=0ir3x+ 12y — 7,5 =0.



